

市中心医院胸痛、心衰和高血压达标中心

同获国家标准化示范中心

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)8月5日,由国家心血管疾病临床医学研究中心、中华医学会心血管病学分会组织的全国心血管疾病管理能力与提升项目(CDOI)湖北省区域启动会暨授牌仪式在武汉召开,咸宁市中心医院胸痛中心、心衰中心,高血压达标中心,荣获国家“CDQI 标准化胸痛中心-示范中心”“CDQI 标准化心力衰竭中心-示范中心”和“CDQI 标准化高血压中心-示范中心”,该院房颤中心荣获国家“CDQI 国家

标准化房颤中心-建设单位”,成为我市唯一一家荣获示范中心的单位。

心血管疾病一直是威胁国民健康的重要健康问题,国务院出台的《健康中国行动(2019—2030年)》中,已明确将“心脑血管疾病防治行动”纳入15个重大专项行动之一。全国心血管疾病管理能力评估与提升工程(CDOI)有两大目标,一是建设以大数据为支撑的心血管疾病医疗质量持续改进平台,旨在帮助各级医疗机构更高效地提高诊疗水

平。二是建设具有国际影响力的真实世界心血管疾病临床研究平台,支持各专科中心进行高质量的临床研究,提升临床研究能力。同时为医疗政策和医保方案改革提供数据支持。最终在全国范围内实现以病人为中心的临床综合服务能力的全面提升。

此次该院三个中心获评CDQI示范中心称号,是对该院心内科开展学科建设的肯定,也是标志咸宁市中心医院在心血管领域领域的诊治达到国内先进水平。

咸宁爱尔眼科医院
8月19日,为你
揭秘角膜塑形镜
神秘“面纱”

本报讯(记者夏咸芳)8月16日,记者从咸宁爱尔眼科医院获悉,8月19日,由爱尔眼视光研究院、爱尔数字眼科研究所共同发布的《爱尔眼科角膜塑形镜临床应用大数据报告》发布会(下文简称《报告》),将在温泉谷酒店二楼举行,届时,咸宁爱尔眼科医院视光部专家将权威解读《爱尔眼科角膜塑形镜大数据报告》,为大家揭秘真实数字下的近视防控“人气单品”——角膜塑形镜神秘面纱。

作为近视防控“利器”,角膜塑形镜受到越来越多的家长青睐,但其安全性与具体控制作用一直是家长关注的焦点。本次大数据的发布,旨在通过梳理总结角膜塑形镜的近万例验配量经验,以数据报告的形式解答大众关心的热点问题,为患者和家长建立利用角膜塑形镜控制近视的信心,从而为我市眼科事业持续健康发展做出贡献。

市中心医院

送医送药送健康 敬老爱老暖人心

本报讯(记者夏咸芳 通讯员沈隽宁)8月11日下午,市中心医院联合咸安旗鼓社区新时代文明实践站开展“孝老爱亲”进社区活动,为该社区孤寡老人、空巢老人提供送医送药,宣讲夏季健康保健知识助医服务,进一步推进医院下基层察民情暖民心解民忧实践活动,践行奉献、友爱、互助的志愿服务精神。

当日,来自市中心医院骨外科一党支部、感染科党支部、行政一支部、行政三支部的党员志愿者们,深入到旗鼓社区老人家中,为他们送去了夏季医疗包,并详细介绍了药品功能和用药注意事项,叮嘱大家科学用药,做好夏季高温防护。同时,还为老人们测量血压,详细询问老人的身体状况,并给出健康指导意见。

此次活动,立足群众所需所盼,优化服务流程,提升服务质量,精准对接了百姓需求,受到社区居民的一致好评。



咸安区中医医院

高清“电子眼”让胃肠病变“无处遁形”

●记者夏咸芳

因大便无明显诱因,连续3个月出现异常情况,加之在某私立医院行电子胃肠镜检查提示多发性直肠息肉,家住咸安的金先生顿时“慌了神”,连忙前往咸安区中医医院就医,8月4日,咸安区中医医院胃肠镜室成功为金先生开展电子结肠镜下直肠息肉电切术,让金先生免去开放手术的痛苦,此项技术的开展,标志着该院胃肠镜技术发展迈上了新台阶。

今年37岁的金先生,身体一直比较健康。今年4月底,金先生突然出现大便异常、腹泻便秘交替症状,特别是进食刺激性食物之后腹泻症状更为明显,同时还伴有腹胀、暖气等现象,起初,金先生以为是自己“吃坏”了肚子,并未多加注意,直到该症状持续3个月得不到好转,这才引起金先生重视。7月中旬,金先生在市内某私立医院进行了行电子胃肠镜检查,检查结果提示金先生所患病症为多发性直肠息肉,为进一步明确病因,8月2日,金先生前往咸安区中医医院进行进一步检查,被该院门诊以“大便异常3个月”收入医院内二科进行治疗。

金先生入院后,该院内二科主治医

师肖广进立即为其完善了相关检查,详细了解患者基础病情,在为金先生把脉问诊后,结合各项西医检查结果对他进行了辨病辨证分析,初步诊断金先生病情在中医为“泄泻病”即脾胃虚弱证,西医为直肠息肉。在跟金先生进行了积极沟通并完善相关检查后,8月4日,在医院手术室及麻醉室医护人员的密切配合下,肖广进率领内二科医师团队为金先生进行了电子结肠镜下直肠息肉APC术,术后,该科医护人员对金先生予以护胃及支持对症治疗,8月7日,金先生顺利出院。

肖广进医师介绍,胃肠息肉其实就是块多余的内,长有2个以上就是多发性息肉,生长很慢,藏的很深,真是癌的近亲,并不是每个息肉都会变癌,短期内生长迅速的,尤其直径大于2cm,组织学属于腺瘤型,宽基底广蒂,有遗传倾向的,多发性息肉的,癌变的几率明显增加。胃镜,肠镜检查就能发现,内镜下就可切除。

据悉,自咸安区中医医院成功引进电子胃肠镜检查治疗技术以来,通过加强科室规范化建设,选拔医务骨干到省级医院进修培训、请上级专家到医院现场指导等方式,使科室的综合实力得到极大地增强。截至目前,该院此类手术



技术已日趋成熟,解决了我市患者到省级大医院看病的舟车劳顿之苦,大大降低了病人的医疗费用,切实缓解了群众看病远、看病难、看病贵的问题。

相关链接>>>

内镜检查注意事项

检查前:胃镜须空腹10小时,肠镜检查要作特殊的肠道准备,女性患者经

期不宜做肠镜检查。高龄及重症患者要做心电图等术前检查并且要签署同意书。

检查后:普通胃镜检查后1小时内禁食禁饮,无痛胃、肠镜检查后需遵医嘱才能决定是否进食和驾驶,普通肠镜检查后无严重不适可立即恢复正常生活,所有内镜治疗术后的饮食及生活必须遵医嘱进行。